

除了工人阶级和最广大人民群众的利益，没有自己特殊的利益”。习近平总书记强调，“要坚持不懈强化宗旨意识，解决好党员、干部是人民公仆的角色定位问题”。处理好党性与人性的关系问题，归根结底就是要处理好公与私、利他与利己、集体与个人、奉献与索取的关系。

莫拿“人情”当人性。“有人性”首先就要有人情味，这是做人做事做官最基本的要求。如果对人总是不尊重、不在乎，总是求全责备、苛责刁难，总是让人望而却步、敬而远之，还谈什么“有人性”，又何来人性的光辉。“官”念太强，“架子”太大，人性就会减弱，与社会现实格格不入。不好选择的时候，坚持原则就是唯一的选择。做一名新时代的优秀领导干部，要做到既有人情味，又有原则性；既有人性温度，又有人情尺度，不被人情世故所羁绊。

六是要做到“有人格”，注重造就自己的人格魅力

人格，是一个人的性格、气质、能力等特征的总和。习近平总书记指出，“人格要正，有人格，才有吸引力”，“共产党人拥有的人格力量，才能无愧于自己的称号，才能赢得人民赞誉”。高尚人格既是真、善、美的统一，也是知、意、行的统一，具体表现为光明磊落、坦荡无私等优良品质，尽显人的品德、格调和境界，让人敬佩信服，能够产生强大的感召力、凝聚力、影响力。

人美不在貌，而在人格。相貌是人的外在，精神是人的内在，内在美才是真正的美。人的精神修养，呈现精神的层次、显露心灵的美丑。习近平总书记指出，“人格是一个人精神修养的集中体现”，“光明磊落、坦荡无私，是共产党人的光辉品格，也是干部应该锤炼的品质修养”。

共产党人干事业，一靠真理的力量，二靠人格的力量。人格力量是中国共产党人的精神名片，彰显着中国共产党人的独特精神气质，是融入血脉的鲜明精神标识和独有的“基因密码”。习近平总书记指出：“我们党作为马克思主义执政党，不但要有强大的真理力量，而且要有强大的人格力量；真理力量集中体现为我们党的正

确理论，人格力量集中体现为我们党的优良作风。”正是凭借这种伟大人格力量，我们党带领人民走向了实现中华民族伟大复兴的光辉前景。

人格魅力是干部的重要软实力。有人说，“有魅力的人宛如芝兰，旁边的人莫不沉醉于其阵阵幽香之中”。人格魅力也是领导力。列宁曾说：“保持领导不是靠权力，而是靠威信、毅力、丰富的经验、多方面的工作以及卓越才能。”领导科学中也有一个公式，即“领导魅力=99%的个人影响力+1%的权力”。做一名新时代的优秀领导干部，一定要持之以恒改造主观世界，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，树立正确的世界观、人生观、价值观，始终坚守共产党人的精神家园，在奋斗中锻造高尚人格、增强人格魅力，以有本事、勤奉献的人格魅力让人不能不服、不敢不服、不忍不服。

七是要做到“有知识”，不断构建强大的知识体系

习近平总书记强调，“各级党政干部不管在哪个岗位，都必须具备基本的知识体系”。体系，泛指一定范围内或同类的事物按照一定的秩序和内部联系组合而成的整体；知识体系则是指把大量不同的知识点，系统、有序、指向性明确地组合成某种类型的知识架构。

有“知”才会有“智”，知识就是领导的本钱。知识就是力量、就是财富。习近平总书记指出，“知识可以改变一个人的命运，也可以改变一个民族、一个国家的命运”。强大的知识体系是人思维方式、思想观点来源的基础。对于干部来说，知识资本是重要的领导资本，知识储备的数量与质量，直接决定了工作思路见解的延展度、分析研判的精准度、决策部署的科学度、形势局面的掌控度、效率效益的优劣度，关系到党和人民事业的顺利发展。

知识形成体系，犹如老虎插上翅膀。习近平总书记强调，“没有正确方向，不仅学不到有益的知识，还很容易被一些天花乱坠、脱离实际甚至荒唐可笑、极其错误的东西所迷惑、所俘虏”。知识学习的根本目的，就是建立并完善